

今年高考艺考和中等职业教育专业技能课程考试同日开考

广播电视编导首次统考 美术统考首开地市考点

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤考宣报道：记者从广东省教育考试院了解到，2019年广东省普通高考美术术科和广播电视编导术科的统考以及1月份中等职业教育专业技能课程考试(下称“专业技能课程考试”)将于1月12日举行。当天，中等职业教育专业技能课程考试也将同时开考。

省共有3.9万多人报名参加美术术科统考，比去年增加900多人；7000多人报名参加广播电视编导术科统考，2.67万人报考专业技能课程考试。

其中，美术统考的考试科目为色彩、速写和素描，全省21个地级市共设36个考点，全部设置在各地级市政府所在地高考标准化考点；广播电视编导术科统考考试科目为专业基础、故事创作和影视作品分析，考点设在华南农业大学；专业技能课程考试共开考14门课程，全省19个地级市共设86个考点(含理论和实操考点)。

为确保今年广东普通高考美术术科统考、广播电视编导术科统考和专业技能课程考试安全平稳实施，广东精心组织，周密部署，采取多项有力措施：一是加强考生入场检查。在所有考场继续配备使用金属探测仪，对每位考生进行携带违禁品检查，禁止考生携带通讯工具和与考试有关的资料(纸张、纸片或图片)等进入考场。

二是加强考生身份验证。通过指纹或人脸识别设备，核验考生身份，严防替考等考试违规行为的发生。三是加强考试巡察。考前，组织专门人员加强对保密室、视频监控系统和考试环境等进行全面检查，并对考试各环节准备工作进行专项检查；考试期间，省派出多个巡察组对各考点开展巡视检查，检查监督考试组织实施情况，全面加强考试的监督，严肃考风考纪。

四是完善和优化评卷机制。今年广东美术术科统考色彩、素描和速写三个科目将全部采用计算机网上辅助评卷方式，即将考生答卷(画作)拍照录入计算机系统，再由计算机随机派发试卷供专家在网上评卷，既可有效防止人为因素干扰，维护评卷的权威性和公平公正，又能提高评卷效率和质量，使评卷工作更加科学化、规范化。经过去年的试点，得到专家、考生和社会的一致好评和认可。

广播电视编导术科统考评卷将采用双评机制，即每个考生的答卷由两位评卷教师阅评。

广深高速东洲河桥被货船碰撞受损

肇事船只已被海事部门控制；6年来广深高速桥梁发生9起严重撞桥事故

羊城晚报讯 记者程行欢、通讯员岳路建报道：记者11日从广深高速公路有限公司获悉，10日下午，一艘货船碰撞广深高速的东洲河桥，导致桥梁受损，所幸没有人员伤亡。目前，肇事船只已被地方海事部门控制，正接受进一步调查处理。

像，发现一艘船舶经过东洲河大桥下北行B2—B3通航孔时，其船头支撑杆碰撞该桥跨T梁(右图，视频截图)。

据广深高速养护部门负责人介绍，当晚10时，广深高速启动《船舶撞击桥梁事故应急处置预案》Ⅲ级应急响应。

目前，广深高速东洲河大桥路段的南北行均封闭慢车道及硬路肩。养护部门表示，后续将根据检测结果启动应急抢修，以确保高速公路的安全运营和过往司乘的安全。

桥梁6年被撞9次 广深高速公路跨越多条河道，共设有13座通航桥梁。广深高速管理方表示，包括这一起在内，2013年至今，广深高速较为严重的船舶碰撞桥梁事件共发生9起，受损的桥梁主要是川槎大桥、中堂水道桥、新洲河桥、东洲河大桥。



时间	事件描述
2013年4月24日	川槎大桥南行F3—F4跨5#T梁被撞
2015年11月30日	东洲河大桥南行防撞墙被撞
2016年2月2日	川槎大桥南行F3—F4跨5#T梁被撞
2016年3月12日	中堂水道大桥北行K28+900梁底被撞
2016年3月15日	川槎大桥F2—F3跨挂梁被撞
2016年4月16日	川槎大桥北行F3—F4跨5#T梁及T构端横梁被撞
2016年5月14日	中堂水道大桥被过船只碰撞
2016年5月18日	新洲河桥北行N50—N51跨T梁被撞

广州市人民检察院侦查监督处检察官李健文从事侦监工作25年，提供的思路常让案件找到突破口——

把“火眼金睛” 把好案件“入口”关

自大学毕业至今25年里，李健文一直在广州市人民检察院侦监部门工作。25年里，他练就了一双“火眼金睛”。在唐某盗窃案中，一对价值300多万元的玉镯在长途汽车上“丢失”，是李健文提供的补查思路让该案拨开云雾见月明，锁定嫌疑人；他将情、理、法置于正义的天平上衡量，在办理吴某某包庇丈夫交通肇事案中，最终作出不批捕决定；他在案件中发现、查处了损害司法公正的人员；他就办案中发现的问题，“精准”地提出检察建议，促成全省出台规范性文件堵住相关医疗管理漏洞。

在李健文看来，“侦监部门的工作就是要把好案件‘入口’关，既不让无罪的人受冤枉，也不让有罪的人逃避刑罚。”

补查思路揪出百万玉镯失窃案嫌疑人

时间的指针拨回到九年前。2009年10月11日下午，在广州做玉器生意的张某鑫搭上了一辆从广州开往揭阳的长途汽车，并把挎包放在行李架上。然而，当张某鑫回到家打开挎包时发现——一对价值300多万元的翡翠玉镯不见了！报案后，据当日车上的乘务员反映，途中在一个服务区吃完晚饭后，有一名乘客没有上车。但这些信息一直无法锁定嫌疑人。

转机出现了。2010年1月17日，张某鑫的姐姐在广州名汇玉器广场档口经营玉器时，发现一名男子在兜售玉镯，和弟弟被窃的很像。接到姐姐电话后，张某鑫赶往现场先稳住该男子，然后报警。该男子姓管，是广东珠宝玉石检测方面的专家，其称这只手镯是自己与人合资共花68万元从一位名叫唐某聪的人手中买来的。

经公安机关侦查，2011年4月，唐某聪被抓，但他坚称，玉镯是他买来的，不是偷的！

不久，唐某聪被公安机关提请广州市人民检察院审查批准逮捕。李健文审查材料后，发现现有证据链条不完整，建议公安机关立即补充必要的证据材料。他提供了一个思路：管某持有的玉镯在兜售前有一张鉴定证书，通过鉴定证书寻找在管某购买玉镯前将玉镯送去检测的人，这是关键线索。

“这个鉴定证书能证明玉石的真假，但我们查看证书不是为了看玉石真假，而是要看玉镯是由谁委托鉴定的。”李健文向记者解释。

顺着鉴定证书找到了鉴定机构。公安机关组织人员在一大堆证书中翻找了两天，终于找到了这对玉镯当时送检时的信息：送检人是唐某聪，送检时间为2009年10月15日，送检件数为两件。也即，张某鑫“丢失”玉镯四天后，唐某聪将这对玉镯送去检验真假。

这个突破口打开后，唐某聪就“跑不掉了”。最终，唐某聪被判有期徒刑6年、罚金30万元。

工作中的李健文努力还原案件真相，恪守司法公正，严格贯彻宽严相济的刑事司法政策，坚持全面把握、区别对待、严格依法、注重效果的原则，在办案中体现司法的社会效果，努力维护公平。

家是最小“国”，国是千万家。办案中，李健文将情、理、法置于正义的天平上衡量，努力做到既精准打击犯罪，又尽可能地挽救嫌疑人的家庭。

退休小学教师吴某某驾车带丈夫宋某某到菜市场买菜。吴某某买菜过程中，由于车阻导致了交通，没有驾照，不会开车的宋某某决定上去挪车。在很短的挪车距离里，他撞死了一位行人。见状，吴某某主动顶包，称人是她撞的。

后经公安机关调取案发现场视频以及多名群众的证言，证实了吴某某的顶包行为。

李健文在审查该案材料时，发现宋某某本人无生活来源，吴某某是退休老师，认为如果追究吴某某刑事责任可能对宋某某、吴某某等人生活产生严重后果。为此，他主动与侦查机关联系，了解宋某某患病等家庭情况，发现宋某某当时患有右肾切除、脑梗塞后遗症等多种严重疾病。

吴某某确有包庇行为，但其包庇行为没有妨碍侦查机关查明犯罪事实，且事后主动与丈夫宋某某到公安机关自首，如实供述了自己的包庇及丈夫交通肇事的事实。尤其是取得了案件受害方的谅解。在查明事实后，基于法律效果与社会效果有机统一的考量，他依据刑法第十三条“但是情节显著轻微危害不大的，不认为是犯罪”的规定，提出不批准逮捕的意见。

司法是维护社会公平正义的最后一道防线。维护司法公正也是检察机关的神圣职责。他在审查犯罪嫌疑人吴某某等人强迫、组织卖淫时，发现其中一名犯罪嫌疑人张某某交代也曾因组织卖淫被邻省某市公安局逮捕后被取保候审的情节。通过调查，他了解到张某某家属是通过朋友花费巨额资金找到当地关系摆平的。他立即与检察机关侦查部门联系，层报给最高人民检察院刑事执行检察厅督办，历时三年时间，由广州与当地两地检察机关携手，挖出了邻省该市铁路和地方公安干警受贿案，同时也追诉了张某某等人在该市的犯罪行为。“后来，我们还认定了张某某有立功情节。”

“检察官既要追诉犯罪，也要查明犯罪嫌疑人、被告人有无从轻、减轻、免除处罚等情节，给予悔改的机会。”李健文说。

近年来，他在办案中结合案件中发生的问题，先后向侦查机关等单位发出《检察建议书》《纠正违法通知书》《侦查活动监督意见书》20多份。在办理一宗交通肇事案时，他发现多起交通事故是因道路和相关设施损坏引发的，于是建议侦查机关发现有类似情形时，应当及时通知公路管理机构等道路养护相关部门修复，如发现相关单位存在过错导致发生交通事故的，应当依法追究。

“近七年发出了20多份检察建议意见书，有关部门对我们作出的建议意见的回复率很高，这得益于我们提出检察建议瞄准的是解决‘问题’，而不是‘解决人’，很多部门乐于接受。”李健文笑称。